

Vuoden 2022 kunnan tuloveroprosentin vahvistaminen

Kunnanhallitus 08.11.2021 § 302
597/02.03.01.00/2021

Asian valmistelija:

Kunnanjohtaja Seija Österberg, p. 044 783 7300

Hallintojohtaja Marja Kärkkäinen, p. 044 078 4670

Kuntalain 111 §:n mukaan kunnanvaltuuston on viimeistään talousarvion hyväksymisen yhteydessä päätettävä kunnan tuloveroprosentista ja kiinteistöveroprosenteista. Vuoden 2022 veroprosentit on ilmoitettava verohallinnolle viimeistään 17.11.2021.

Kuntalain 110 §:n mukaan taloussuunnitelman on oltava tasapainossa tai ylijäämäinen. Kunnan taseeseen kertynyt alijäämä tulee kattaa enintään neljän vuoden kuluessa tilinpäätöksen vahvistamisesta seuraavan vuoden alusta lukien. Kunnan tulee taloussuunnitelmassa päättää yksilöidystä toimenpiteistä, joilla alijäämä mainittuna ajanjaksona katetaan.

Kuntalain 118 §:ssä on määritelty säännökset erityisen vaikeassa taloudellisessa asemassa olevan kunnan arviointimenettelystä (kriisikuntakriteerit). Kriisikuntamenettely uhkaa käynnistyä mm., jos konsernin kertynyttä alijäämää on tilinpäätöksessä vähintään 1.000 €/asukas ja sitä edeltäneessä tilinpäätöksessä vähintään 500 €/asukas. Mynämäen vuoden 2020 konsernitaseessa on alijäämää 618 €/as. Mikäli vuoden 2021 konsernitalinpäätöksessä on alijäämää vähintään 1.000 €/as, kriisikuntamenettelyn kriteeri täytyy. Tämän hetken tiedon mukaan kunta ei tee vuonna 2021 alijäämää niin, että kriteeri täytyisi. Konserniyhteisöjen (kuntayhtymät ja yhtiöt) osalta ei ainakaan vielä ole ennustetta, että niiden alijäämät olisi niin suuret, että kriteeri täytyy. Perusturvakuntayhtymä Akseli ei voi tehdä alijäämää, koska perussopimuksen mukaan kaikki kustannukset laskutetaan vuosittain jäsenkunnilta.

Kriisikuntakriteereinä on myös neljä taloudellista raja-arvoa, joiden kaikkien täytyy täytyä, jotta menettely käynnistyy. Nämä kaikki eivät ole Mynämäen osalta täyttymässä.

Vuoden 2020 tilinpäätöksessä on ylijäämää noin 4,3 milj. euroa. Vuonna 2020 saatujen noin 2,0 milj. euron koronatukien ja 1,0 milj. euron harkinnanvaraisen valtionosuuden takia vuoden 2020 tulos oli 2,1 milj. euroa ylijäämäinen. Vuonna 2017 kirjattu noin 10,0 milj. euron myyntivoitto vesihuoltolaitoksen yhtiöittämisestä on suurelta osin käytetty.

Tämän hetkisten lautakuntien talousarvioehdotusten ja yleishallinnon talousarvioehdotuksen mukaan vuoden 2022 talousarvion vuosikate on noin +1,4 milj. euroa ja tilikauden tulos noin -0,25 milj. euroa.

Verotulojen riittävyyttä tulee tarkastella myös rahoituksen kannalta. Koska vuosikate on ollut miinuksella kaikki investoinnit ja lainan lyhennykset jouduttu kattamaan uudella lainalla. Kunnan lainamäärä on viime vuosina kasvanut huomattavasti, koska tulorahoitus (toimintatuotot, verotulot ja valtionosuudet) ei ole ollut riittävä. Kunnan investointitaso on liian korkea kunnan kantokykyyn nähden.

Sote-uudistus tulee voimaan vuoden 2023 alusta. Kuntien tuloveroprosenttia leikataan tämän hetken laskelmien mukaan 12,39 % ja valtionosuudet vähenevät merkittävästi. Kaikki kunnan lainat jäävät kunnan vastuulle maksettavaksi huomattavasti pienemmällä tulorahoituksella. Vuonna 2023 kunnat eivät saa korottaa tuloveroprosenttia.

Kunnan tuloveroprosentti oli 19,00 % vuosina 2007–2012. Vuodelle 2013 veroprosentti korotettiin 19,50 %:iin. Vuosille 2014–2015 veroprosentti korotettiin 20,50 %:iin. Vuonna 2016–2019 veroprosentti oli 21,00 %. Vuosien 2020 ja 2021 veroprosentti on 21,25 %.

Vuonna 2021 koko maan keskimääräinen kunnan tulovero on 20,02 %, Varsinais-Suomen kuntien 20,06 % ja 5 001–10 000 asukkaan kuntien 21,00 %.

Päätösehdotus
(kj):

Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää kunnan tuloveroprosentiksi 21,25.

Päätös:

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.